

En la Isla al mes... 2'00 pts.

Resto España al mes 2'50 »

Extranjero al año... 60'00 »

Número suelto... 10 cénts.

Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:

Plaza del Príncipe 17, y Ram-

pa de la Abundancia 30

Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MADON

— No se devuelven los originales —

Año LIII.

Mahón, viernes 4 de Diciembre de 1925

Núm. 15.786

COMENTARIOS POLÍTICOS

Transición hacia lo civil

Ha trocádose en realidad lo que hasta ayer era una vaga promesa del general Primo de Rivera. El Directorio después de dos años y unos meses de Poder, cede el paso a una situación que podemos llamar mixta, ya que en los componentes del nuevo Gobierno figuran los nombres de militares prestigiosos al lado de otros de personalidades del elemento civil. La transición se ha iniciado, mejor dicho, se ha efectuado, que el prestigio de los generales que el Directorio quedan y los altos puestos que han de ocupar en el nuevo Gabinete, son garantía de una estabilidad en el Poder, en la que ha de encontrar beneficios el país.

La opinión, ha dicho el marqués de Estella, quiere que continuemos y el Monarca lo ordena. El país y el Rey unidos no podían pedir más que lo lógico y lo que el patriotismo aconseja en estos momentos. Una evolución hacia lo civil, tal y como se ha efectuado no puede revestir caracteres violentos que harían dañinos resultados para la Nación. La evolución es iniciación de movimiento hacia el mejoramiento sin perturbaciones ni conmociones y comprendiéndolo así el Soberano y la opinión, no podían ya que las circunstancias aconsejaban la transición, abogar en pro de brusquedades que hubieran anulado en días, en horas quizá, toda la labor pacificadora y de saneamiento que ha rendido el Directorio.

Y el nuevo Gobierno se ha constituido con el beneplácito de la Corona y con el de la opinión que solo motivos tiene para apoyar la gestión del general Primo de Rivera como no ha muchos días y en una reiteración de adhesión, dijimos en estas mismas columnas.

El marqués de Estella sigue al frente de los destinos patrios y de su recta intención es clara muestra las manifestaciones hechas a los reporteros madrileños, a los que leyó un documento que puede decirse es el programa del nuevo Gobierno y en este programa que aún cuando por la concisión de las conferencias telegráficas, solo conocemos en esbozo, se define la primera actitud del Gobierno, su primer propósito que es el de confeccionar unos presupuestos verdad que permitan a la potencialidad económica de la Nación liquidarlos con superávit, estableciendo así una

nueva norma en la administración del erario del Estado.

También, y las manifestaciones anteriores del Presidente del Gobierno autorizan a pensar así, figurará en el programa del nuevo Ministerio la reforma tributaria que no será a base de una carga sobre el capital, pues conforme dijo há breves días el general Primo de Rivera, se practicará un cambio sobre la base de tributación, haciendo más fácil la investigación y tributando el contribuyente según los medios con que cada uno cuente, porque hoy gravitan sobre los contribuyentes multitud de tributos, siendo uno de éstos el de utilidades.

La orientación que parece seguirá el nuevo Gobierno si se inspira en palabras del marqués de Estella será la tributación sobre el capital, de más fácil clasificación que el de hoy sobre la renta y que puede determinar, debe originar un estímulo para que el capital no permanezca inactivo y lleve su aportación a las actividades en pro del florecimiento nacional.

De momento no se puede, que el desconocimiento casi absoluto del documento considerado como programa del nuevo Gobierno, vea entrar en más consideraciones, especificar de una manera clara y concreta la orientación justa que a su labor piensa imprimir el nuevo Gabinete. Lo indudable, lo cierto es que se ha llegado a la transición, pasando de una situación militar a la civil y que los gobernantes actuales se proponen desarrollar una labor en pro del engrandecimiento y prosperidad de la Nación, siguiendo atentos a los mandatos del Rey y a los anhelos del país, que contestes han proclamado como una necesidad la continuación del general Primo de Rivera en el Poder para consolidar la labor que ha venido desarrollando el Directorio en Marruecos y orientar hacia la más práctica solución los asuntos de orden interior que como la cuestión económica, la reforma tributaria y la orientación social esperan para que después de resueltos estos asuntos, se pueda seguir serena y confiadamente por las sendas que han de conducirnos a la reconstrucción nacional definitiva y tanto tiempo anhelada.

FRANZ.

Mahón y diciembre de 1925.

seguir el camino de su salvación, será manteniendo la censura de la Prensa, merced a lo cual se ha podido hacer algo que sometido a su discusión hubiera sido irrealizable.

Entre las instituciones directamente responsables del pasado una es la Prensa dejada en libertad para desarrollar pasiones, sus personalismos, sus simpatías o miramientos, sus puntos de vista, no siempre fundamentados en la experiencia, la cultura o la sabiduría. Nada tan bueno y educador co-

mo un periódico discreto y un periodista que siempre tenga presentes los altos intereses patrios, la disciplina militar, el crédito público, el prestigio de las autoridades, órdenes sociales, morales y de las costumbres; pero nada tan demolidor como un señor que al enviar sus cuartillas a la imprenta no piensa en que van a ser leídas por muchos crédulos, incautos o maliciosos que van a ver en ellas grave daño para la sociedad o la patria.»

INSTANTANEAS

Sensación.

La ha causado la noticia del cambio de Gobierno.

El quietismo ciudadano ha sido truncado por las noticias telegráficas que han quebrado el cristal de las tranquilas aguas despertando el interés que no está exento de cierta curiosidad.

La noticia era esperada que las últimas palabras del marqués de Estella dieron a entender claramente sus propósitos.

Pero en esto de cambio de Gobierno habíamos perdido ya el tranquilo y después de dos años de inexistencia de crisis, una transición, la acogemos como tal y la candidez se alborota.

Confiados esperemos los actos de Gobierno que seguro estoy, lector, que a los buenos patriotas no habrán de defraudarnos.

Santa Bárbara.

Celébrase hoy la festividad de la Patrona del Cuerpo de Artillería y las damas han dado muestra de sus sentimientos piadosos costeando la hermosa solemnidad religiosa que en honor de la Santa, hanse celebrado esta mañana en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Compañerismo.

Los sargentos de Artillería sabrán dar hoy una galana muestra

de compañerismo celebrando en el Teatro Principal una función pro Aguinaldo del Soldado.

Nuestro aplauso a los sargentos de Artillería que así saben demostrar sus elevados sentimientos y su amor a España, que quien honra a sus hijos, honra a la Patria.

Tranquilidad.

Reina en nuestra ciudad modosa y tranquila.

¿Disgustillos?

Sobrados, lector. Que comercio e industria, en grave crisis, sufren hoy acerbamente y merecieran atenciones y cuidados que salvarlos pudiera de su atonía pareja a la muerte.

Y una visita investigadora de Hacienda aumenta sus quebrantos.

De Africa.

Carecemos de noticias. Tranquilidad reina en aquellas tierras que hasta los elementos se van cansando de gobernar al soldado español y cesan los temporales para iniciarse una bonanza.

MINOR.

Mahón 4 noviembre de 1925.

LA NACIÓN

DIARIO DE LA NOCHE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

— ¡Eal... tumbate ahí, en ese lado, y procura dormir, si es que los truenos no te asustan.

El marino obedeció, más que por nada, porque el conductor del carro no pudiera observar su agitación.

Anduvieron así algunos minutos, cuando el carretero sacudió ligeramente a Bautista, diciéndole:

— ¡Ehl... buen amigo... ¿cómo va eso? ¿Se pasa?

— Si: me encuentro más aliviado.

— Es que ahora pasamos por la casería de Araujo, una propiedad magnífica de unos señores de Almería, y si necesitas alguna cosa podemos pedirla.

— Te agradezco el interés: pero ya te he dicho que no necesito nada.

— Como quieras.

De nuevo volvió a reinar el más profundo silencio, y Bautista, siempre atormentado por las ideas siniestras que le perseguían, se dijo:

— Vaya: estoy resuelto... Ese hombre morirá, y el dinero será mío... No es gran cantidad; pero ¡qué remedio!... siempre podré tirar algún tiempo más hasta que se presenten nuevos horizontes... Ahora hay que esperar a que nos alejemos un poco de esa casería, porque ese maldito puede gritar, sus gritos atraer gente, y... No; vale más no precipitarse.

La Censura y la Prensa

NOTA DE LA PRESIDENCIA

Madrid 1.º

En la Presidencia han facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«No piensa nadie en el Directorio ni creo que piense nadie en el Gobierno que podrá sucederle, en suprimir la censura de prensa, ni siquiera en dulcificarla, que ya se ha hecho cumplidamente.

La necesidad de mantenerla es patente.

Ayer mismo ha publicado «La Voz de Galicia» un artículo de un periodista de renombre en que con notoria e intolerable indiscreción, hace consideraciones sobre el significado del nuevo Alto Mando designado para Africa y sobre las posibles relaciones que pueda ligar a unos generales con otros, con riesgo de engendrar recelos y suspicacias entre ellos o de intranquilizar a la opinión pública.

¿Es que hay derecho a que un se-

ñor, porque es escritor y disponga de un periódico donde hacerlo, pueda irresponsablemente inferir tan graves y posibles daños a la unión militar y al prestigio del Mando?

Entre otras insensateces e imprudencias del articulista en que pone el interés público a los alardes del ingenio y habilidad política figura la de dar al nuevo y prestigioso Comandante General de Ceuta un sentido, representación o carácter especial, familiar o político, cuando el fundamento de su designación no ha sido ni puede ser otro que sus propios merecimientos militares.

Hacer política del Mando militar es un delito que por no estar penado en el Código, hay que prevenir con el ejercicio de la censura.

A fuer de franco y sincero, he de afirmar que si España ha de pro-

Bautista se incorporó, procurando no llamar la atención, y, colocándose detrás del labriego, esperó una de las violentas sacudidas del carro.

Éste dió al fin una violentísima; una nube de sangre cegó al criminal ambicioso y, hundiendo su cuchillo hasta el mango en la espalda del carretero, articuló un rugido opaco, extraño, algo así como el que debe lanzar la hiena al caer sobre su víctima.

El carretero lanzó un grito espantoso; pero no pudo articular una sola palabra en demanda de socorro.

Soltó las riendas, extendió los brazos y cayó de bruces al lodo.

El carro, al tropezar con un obstáculo que exigía un esfuerzo supremo de la mula, se detuvo.

Bautista saltó de él apresuradamente.

Debia estar livido; su cabeza, ardía como si contuviese hirviente lava...

En el momento de saltar a tierra, se horrorizó de su obra, y no se atrevió a tocar el inerte cuerpo del carretero.

Miró en torno suyo como para cerciorarse de que nadie le veía, y convencido de ello, arrastró el cadáver, sacándole de entre las ruedas...

Los truenos, que se sucedían sin cesar, producían entonces pavor indecible; ¡a él... que

de Millerand. Solo Briand, solo el «hombre de Locarno», ha podido realizar este *tour de force*.

La mayoría oficial de Briand es muy escasa, pero en práctica podrá contar del apoyo de la derecha, sobre todo si se trata de combatir a los socialistas, que no dejarán de insistir en la leva sobre el capital. Triunfa, en suma, la política financiera de Caillaux, y si éste no ha vuelto a ocupar la cartera de

Hacienda, es porque sus relaciones personales con Briand jamás han sido muy cordiales, y porque un titular nuevo de la cartera puede significar una nueva esperanza, por lo menos momentánea. Lo que se puede prever es que se renuncia a la consolidación forzosa de los bonos del Tesoro, lo que por su parte hace inevitable una nueva inflación.

UN DIPLOMATICO.

Hojeando la Prensa

La repatriación

Melilla, 1.—A bordo del vapor «Málaga» ha embarcado la primera expedición de repatriados pertenecientes al regimiento de Alcántara, que marchan a Barcelona.

En el vapor «Castilla» ha embarcado otra, perteneciente al regimiento de la Corona, que se dirige a Almería.

Almería, 1.—A las nueve de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor «Castilla» procedente de Melilla.

A bordo ha traído al batallón de la Corona.

A recibirlo acudieron todas las autoridades civiles y militares y eclesiásticas y muchas personalidades de la población, así como numeroso público.

También acudió otra compañía del batallón de la Corona, con bandera y música.

Se tributó a los que regresaban de África un brillante recibimiento, que fué muy entusiasta por parte de las familias de los repatriados, entre los que se desarrollaron emocionantes escenas.

En el muelle se les sirvió el desayuno a las tropas.

Estas recorrieron las calles de la población, hasta la iglesia de Santo Domingo, donde se cantó una Salve a la Patrona de Almería.

Notas de Marruecos

Procedente de Cala del Quemado, ha llegado a Melilla el buque «Andalucía», conduciendo una expedición de enfermos.

Entre ellos se encuentran los capitanes don Manuel Carrasco, don Federico Melgares, los tenientes don Luis Canilla, don Enrique García, el alférez don Gabriel Carbonero y los sargentos Baltasar Gutiérrez, Miguel Villar, Eladio Durán y Francisco Ortega.

—Mañana marcha a Alhucemas Solimán el Jatavi, con los nuevos refuerzos reclutados entre los rifones procedentes de la región Ceuta-Tetuán.

Noticias confidenciales dicen que en el último ataque contra la casa de Solimán los rebeldes tuvieron 63 muertos.

Un convoy realizado a la posición de Tissí Aza fué ligeramente hostilizado.

En la oficina de Intervención de Tafersit se presentó un indígena diciendo que había logrado escapar cuando le conducían a presencia de Abd-el-Krim, el cual quería fusilarle por sostener relaciones con el Mando.

—El Directorio ha decidido la instalación de un radio-faro en Cabo Tres Forcas, para evitar catástrofes como la del «España», a causa de la niebla.

OCASIÓN

Se venden herramientas de carpintero y algunos muebles.

Isabel II, 61.

1-2

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Enero de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4% y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1.º Enero de las Obligaciones f. c. Norte 3%. Prioridad.

Campeonato de Foot-Ball de Menorca 1925-26

Partidos para el domingo día 6 Diciembre. - A las 2'30 tarde

Unión Sportiva — C. S. España

Campo «Unión» (calle San Carlos)

C. D. Alayorense — Ciudadela F. C.

Campo «Estadio Alayorense»

PRECIOS: Entrada general, 1'00 pta. — Entrada de socio, 0'60 pta. — Media entrada, 0'60 pta. — Entrada para señora y niño, 0'25 pta. — Asientos, 0'25 pta. — Palcos con seis sillas, 3'50 pta.

NOTA.—Tendrán derecho a entrada de socio los de los dos Clubs contendientes.

SUSCRIPCIÓN PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

	Pesetas
Suma anterior	1821'05
Ayuntamiento de Villa-Carlos	25'00
Don Francisco E. Gimier, Alcalde de Villa Carlos	5'00
» Cristóbal Díez Serra	2'50
» Manuel Martorell Lete	2'50
» Melchor Martínez	2'00
» Jaime Quevedo Vinent	2'50
» Bernardo Olives Sintés	2'00
» Juan Escandell Escandell	1'00
» Gabriel Vidal Olives	1'00
» Gabriel Prats Vidal	1'00
» Juan Mari Ferrer	1'00
» José Montoya Neto	1'00
» Domingo Preto Cleopatra	1'00
» Timoteo Fortuny Capella	1'00
» Pedro Pons Pérez	1'00
» Antonio Sintés Gomila	1'00
» Bartolomé Martorell Abraham	2'00
Rdo. don Antonio J. Taberner, Pbro.	2'50
Don Esteban Quintana Victory	1'00
» Jaime Mercadal Anglada	1'00
» Juan Pons Preto	1'00
» Juan Fontcuberta Lupit	1'00
» José Seguí Mora	1'00
Doña Juana Villalonga Vidal	1'00
» María de la Concepción Ginés	1'00
E. V. C.	10'00
Don Carlos Homs	2'50
» Juan N. Quevedo	2'00
» Santiago Recoder	5'00
E. G. S.	2'50
Don Atanasio Repiso	2'00
Total	1907'05

Continúa abierta la lista de suscripción, pudiéndose entregar los donativos en las Oficinas del Regimiento Mahón n.º 63, calle de San Roque, en esta Redacción Rampa de la Abundancia y en nuestro despacho de la plaza del Príncipe número 17.

La suscripción quedará cerrada el 9 de diciembre.

CRÓNICA

La repatriación de las fuerzas sobrantes del Batallón Mahón 63

Resultan algo confusas y contradictorias las noticias particulares que se reciben acerca de la repatriación de las fuerzas sobrantes del Batallón expedicionario del Mahón 63, pues mientras en unas se da como fecha de embarque el 6 de los corrientes o sea pasado mañana domingo, en otras se señala una fecha mucho más lejana.

Noticias oficiales que son a las que verdaderamente debemos atenernos, confirman la noticia de la repatriación, pero no señalan fecha de retorno de las fuerzas expedicionarias que con la nueva organización del Ejército de Marruecos, han de resultar sobrantes, si bien hay la declaración que no há muchos días hizo el marqués de B. Tella, Presidente del Gobierno, en las que dijo que se haría todo lo posible para que los repatriados pasen la Nochebuena en España.

Para la repatriación se seguirá un turno, siendo de suponer que sea el de mayor a menor antigüedad de permanencia en África y esto podría, y hablamos en hipótesis, originar que nuestros soldados fueran los últimos en regresar a España.

Sabemos que el digno Coronel Jefe del Mahón 63 que ha tenido el hermoso rasgo de aceptar los trabajos que lleva en sí la preparación y organización del Aguinaldo del soldado, ha orientado sus gestiones en forma de que el Aguinaldo no falte a ningún soldado de los que se hallen en Alcazarquivir en fecha tan señalada, sea el número que sea el de reclutas que allí queden.

Ofrecemos a nuestros lectores y en especial a las familias interesadas, informarles de cuantas noticias acerca de la repatriación lleguen a nosotros.

Pro Aguinaldo del Soldado

Esta noche a las nueve y organizada por los sargentos de Artillería, se dará en el Teatro Principal una gran función benéfica, cuyos ingresos se destinarán al Aguinaldo del Soldado.

La obra que los sargentos de Artillería llevarán a la escena es «Los semidioses», presentando como fin de fiesta un gracioso entremés.

Esta noche se verá concurridísimo el Teatro Principal, pues según noticias, la demanda de localidades es grandísima, habiéndose vendido ya la mayoría de palcos y butacas.

«Páginas de nuestro Batallón»

Mañana publicaremos una nueva crónica que desde Alcazarquivir nos remite nuestro colaborador el soldado del Batallón expedicionario Mahón 63, Pedro Esteva Sancho, que en este trabajo recoge con fidelidad los momentos en que se efectuaba el sorteo para designar a los que habían de quedar en

África en virtud de la nueva organización del Ejército y reducción de fuerzas del Batallón.

La fiesta del licenciamiento

Del digno General Gobernador de Menorca, excelentísimo señor don Miguel Cabanellas y Ferrer, hemos recibido atentísimo B. L. M. invitándonos a los solemnes actos que para conmemorar el regreso a sus hogares de los individuos del reemplazo de 1922, cuyo licenciamiento se ha ordenado se celebre mañana día 5, a las once y media, en la Explanada de esta ciudad.

Agradecemos muy mucho la consideración que nuestra primera autoridad ha tenido para con este diario y nos es grato testimoniar al General Cabanellas nuestra consideración más distinguida.

En la orden de este Gobierno Militar fecha de ayer, leemos las siguientes disposiciones acerca de la fiesta del licenciamiento:

1.º Comenzará el acto a las 11'30 con una misa, oficiando el Capellán destinado en las tropas de Artillería e Ingenieros, quien cuidará de instalar el altar entre las dos garitas de la plataforma del Cuartel de la Explanada, los elementos necesarios serán facilitados a dicho Capellán por la Comandancia de Ingenieros y el Regimiento de Mahón.

Durante la misa darán guardia de honor al altar los gastadores del Regimiento de Artillería y la música del de Mahón 63 tocará al pie de la escalera que da acceso a la referida plataforma.

2.º Las fuerzas de esta guarnición que han de asistir serán las siguientes:

La Sección Ciclista de este Gobierno Militar; dos baterías de costa del Regimiento Mixto de Artillería, al mando de un Comandante, con el Mayor efectivo, banderas de Artillería y Regimiento de Mahón, banda y escuadra de Artillería, una compañía del Grupo de Ingenieros sin material y una batería del Grupo Ligero.

En vanguardia de dichas fuerzas asistirán al acto los individuos que han de ser licenciados.

3.º Mandará las fuerzas el señor Coronel del Regimiento de Infantería Mahón n.º 63 don Jaime Vidal Villalonga, quien cuidará de su colocación, según instrucciones que recibirá.

4.º Terminada la misa se llevarán a cabo los actos dispuestos en el párrafo 2.º del art. 2.º y artículos 3.º y 4.º de la R. O. citada y serán distribuidos por mí los premios y menciones honoríficas.

5.º Me acompañarán a los mencionados actos el señor General 2.º Jefe, Jefe y oficiales, francos de servicio y todos los residentes en la Plaza, incluso el Comandante Delegado Gubernativo, para lo cual concurrirán a la Explanada con la anticipación suficiente.

6.º El traje será de paño de gala durante todo el día y éste se considerará como festivo.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salió ayer para Barcelona don Ignacio Salas, Gerente de «Los Escudos».

Esta mañana y a bordo del vapor «Balear» ha regresado a esta el Cura Economo de la Parroquia de Santa María don Leopoldo Vivero Ferrer, Pbro.

Noticias militares

El Teniente Coronel médico don José Martí Ventosa, del Hospital Militar de Mahón, al de Barcelona.

El Teniente Coronel médico don Agustín Van Baumberghen y Bardaji, ascendido, a Jefe de Sanidad Militar de Menorca y Director del Hospital Militar de Mahón.

El Teniente Coronel de Estado Mayor don Lucas Cebreiros Curries, del Gobierno Militar de Menorca, a Jefe de Estado Mayor de la séptima División y Secretario del Gobierno Militar de Gerona.

El Teniente Coronel de Estado Mayor don Antonio Lafuente Balazena, disponible en la primera Región, al Gobierno Militar de Menorca.

El Comandante de Infantería don Federico Añeces Serrano, disponible en Baleares, al Regimiento Mahón 63.

El Teniente (E. R.) don Agustín Ponsoda Castro, del Regimiento Mahón 63, a la reserva de Mahón número 117.

El Teniente don Carlos Díez Ramaje, disponible en Baleares, al Regimiento Mahón 63.

El Teniente Auditor de tercera en plaza de segunda don José de Olives Feliu, de la Auditoría de Melilla, a la de Baleares.

Ha sido clasificado por la Junta Central de Enganches y Reenganches, el músico de tercera Rafael Miralles Tous, del Regimiento Mahón 63.

Natalicio

Nos escriben de Alayor que ayer dió a luz a un robusto niño don Gertrudis Timoner, esposa de nuestro amigo don Enrique Meliá.

Tanto la madre como el recién nacido, siguen sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los felices padres y al abuelo del infante don Jaime Timoner, nuestro Corresponsal en aquella villa, haciendo votos para que el recién nacido alcance muchas felicidades y venturas.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy viernes:

A las 18, concierto de San Sebastián.

A las 19 de Barcelona (Radio-Catalana).

Concierto de soprano, violonchelo, piano y orquesta.

Distribuidor de gasolina

En la plaza de la Arravaleta se han comenzado los trabajos para instalación de un nuevo distribuidor mecánico de la Gasolina Aguilá.

Exportación

A bordo del vapor «Rey Jaime II» fueron embarcados ayer para Barcelona 422 pollos, 9 conejos, 96 palomos, 9 atunes, 301 gallinas, 580 docenas de huevos, 6 cajas con pescado, 46 con queso y 3 con calzado para reexportar a La Habana.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 11 pasajeros, correspondencia y carga, ayer a la hora acostumbrada emprendió viaje directo, a Barcelona, el rápido vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don Francisco Marsal.

—Esta madrugada ha zarado para Cartagena el cañonero «Avaro de Bazán», al mando de don Joaquín Freire Arana.

Entradas

Con 18 pasajeros, correspondencia y 70 toneladas de carga varia, esta mañana a las siete y media ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Balear».

Dicho vapor saldrá esta noche a las ocho y media para la Capital de la Provincia.

Información general

Valencia 30.—Cerca de las tres de esta tarde se ha declarado un violento incendio en el vapor de la Compañía Transmediterránea, «Torres y Bages».

Los primeros que han advertido el siniestro, han sido unos marineros del mencionado buque, los cuales han hecho sonar las sirenas en demanda de auxilio, acudiendo inmediatamente el servicio de la Junta de Obras del Puerto, y a los pocos momentos los bomberos de la ciudad.

El fuego, a los primeros momentos se creía difícil de localizar, debido a las materias combustibles de que iba cargado el buque. Ignórase el origen del siniestro, pero se supone que fué debido por haber caído un barril de potasa sobre varias materias inflamables que se encontraban en las bodegas de proa; durante el siniestro se oyeron varias explosiones, que sembraron pánico entre los que ayudaban a extinguir el fuego.

El capitán del buque ha manifestado que las pérdidas son cuantiosas, por cuanto el buque estaba totalmente cargado, especialmente de cajas con cebollas con destino a Liverpool.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 4 de Diciembre 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginario: Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 8.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginario: 3.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Cabanellas.—Rubricado.—Hay un sello que dice: Gobierno Militar de Menorca.—Estado Mayor.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santa Bárbara y Santos Félix, Os mundo y Cleto.

Santo de mañana.—Santos Sabas abat, Anastasio, Dalmacio y Julio y Santa Crispina.

618 LOS MARTIRES DEL DESTINO

Luego, durante algunos momentos, su fantasía le hizo ver todos sus sueños de ambición realizados.

Ers el eterno cuento de la lechera, que todos nos forjamos cuando la fortuna nos sonríe.

—¡Cincuenta onzas!—decíase Bautista.—Con esa suma puedo muy bien dedicarme a alguna especulación que rinda excelentes beneficios, y duplique el capital en poco tiempo. Luego, con más dinero, la especulación puede tomar más vuelos, hacerse más extensa, y ser mayores, por consiguiente, los productos... O tal vez, arriesgando el dinero en el juego... En fin, ¡quien sabe!... Con cincuenta onzas puede hacerse algo, acometer alguna empresa, al paso que con unas cuantas pesetas no se puede llegar más que a pedir limosna... Está dicho... Ese dinero será mío.

La lluvia en aquel momento arreciaba.

El brillo de los relámpagos amedrentó al carretero, que se cobijó bajo el toldo, exclamando:

—¡No va a ser chaparrón el que vamos a tener!

Luego miró a Bautista, que fingía dormir.

Para asegurarse más preguntó.

—¿Duermes?

Y al no obtener contestación, supuso que no se había engañado.

—¡Valiente compañero!—dijo entre dientes el labriego.—Lo que es como me sucediera algo,

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 619

iba a tener buena defensa... He obrado muy de ligero al invitarle a subir a mi carro... ¿Quién será este hombre?

Si en aquel momento hubiera podido penetrar en las ideas de su compañero, se habría horrorizado.

Bautista, ya no dudaba; la lucha había cesado, y sólo aguardaba la ocasión oportuna para realizar su pensamiento.

Pasaron todavía algunos minutos, que fueron de mortal angustia para el marino, y de terror para el carretero, porque la lluvia caía con más violencia, y el viento habíase convertido en huracán impetuoso.

La mula parábase a veces, y su dueño tenía que arrearla, saliendo del toldo y haciendo chasquear el látigo.

Luego volvía a acurrucarse entre las mantas que servían de cama a la pequeña.

Desde algunos momentos antes, el traqueteo del carro era más incómodo, más violento.

Indudablemente habían llegado a un trozo de camino en que los baches y los hoyos dificultaban el tránsito rodado.

«—Esta es la ocasión»,—pensó Bautista.

Y desenvainó el cuchillo, que apenas podía sostener en su temblorosa mano.

El carretero, comprendió que la mula tenía necesidad de una mano experta que la guiara, y aun a trueque de calarse hasta los huesos, y para evitar un vuelco, saltó a la delantera y cogió refunfuñando las riendas.

T S H

En el Teatro Principal

Conferencias telegráficas

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Viernes 4 Diciembre

18'00. - Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona. 18'05. - El septimino «Radio» interpretará «Preludio» (Rachmaninoff).

21'00. - La Cobia Orquesta de Barcelona tocará las sardanas siguientes: «Florida» (Pujol) - «Joaniqueta» (Raurich).

21'45. - El barítono señor Miderko cantará «L'African» (Meyerbeer).

22'00. - El septimino «Radio» interpretará «Zar und Zimmermann» obertura (Lortzing).

22'30. - El barítono señor Miderko cantará «Aris Erdipe a Colome» (Sachini).

22'40. - El septimino «Radio» interpretará «Serenade» (Titl).

23'00. - Cierre de la estación.

Programa de las Emisiones Radio-Catalana E. A. J. 13 Longitud de onda 460 m. (651'8 kilociclos)

Viernes 4 Diciembre 19'00. - Boletín meteorológico de Cataluña. - Pronóstico del tiempo.

19'15. - Concierto: Carmen Debezzi (soprano); Emiliano Abadal (violonchelo); Eugenio Badía (piano); Orquesta Radio Catalana.

«La buena suerte» (pasodoble) orquesta, Cupidón; «O sole mio» (canción italiana) canto y piano, Capus; «Ain varie» violonchelo y piano, Handel; «Danza japonesa» orquesta, Huguet; «Allégre caracteristic» violonchelo y piano, Benat; «Los diamantes de la corona» (romanza) canto y piano, Barbieri; «Kantjan, la bailarina» (opereta) fantasía, orquesta, Gilbert; «Adagio» (De la sonata para piano número 2) violonchelo y piano, (Beethoven); «El juramento» (cavatina) canto y piano, Gaztambide; Danza española n.º 6, orquesta, Granados; «Fado liro» (canción portuguesa) canto y piano, N. N.; «Légende» violonchelo y piano, Clemandis; «La partida» (canción española) canto y piano, Alvarez; «Granada» (pasodoble) orquesta, García.

21'00. - Cierre de la estación. 23'00. - Señales horarias.

23'10. - Sesión de baileables por la «Andersson Orchestra» (Jazz-band).

«La gentille frippone» (fox), Solman; «Udelai» (schimmy), Sllaw; «If i can't get» (fox), Wood; «Tango apache», Gayó; «Choo choo blues», Barr; «Valse de madame», Rose; «C'est la Nouba madame» (fox), Gavel; «Trasnochadores», (schotisch), Jordá; «Charley my boy» (fox) Fioriti; «Angora» (schimmy), Stafford.

24'00. - Cierre de la estación.

Sociedad IBERIA

Se pone en conocimiento de los señores socios de la misma, que hasta el día 10 del actual se les reservará participación en el billete número 16.478, de la Lotería Nacional de 22 de Diciembre del año en curso. - La Junta.

La velada de ayer pro Aguinaldo del Soldado

Dedicada al Batallón expedicionario del Regimiento de Infantería Mahón 63, se celebró ayer tarde en el Teatro Principal una artística velada que revistió los caracteres de gran solemnidad y mereció el apoyo de nuestro público que concurrió al primer coliseo, llenando por completo su hermosa sala de espectáculos que ofrecía brillante aspecto, viéndose en ella congregada a nuestra sociedad, unida por los nobles sentimientos de patriotismo y altruismo.

Cuanto elogios dediquemos a la velada celebrada ayer en el Principal serán pocos si hemos de cotejarlos con la realidad. Un cuadro de distinguidos aficionados al arte teatral y en obsequio al humilde soldado, ofreció a colaborar en la hermosa obra del Aguinaldo y si por actuaciones anteriores y también con fines benéficos merecieron las bellas y simpáticas señoritas y los cultos caballeros el testimonio de la admiración traducido en aplausos fervorosos, éstos culminaron ayer en una admiración entusiasta y en ovaciones clamorosas tan justa como sinceramente otorgadas por el numeroso y distinguido público que llenaba la sala de espectáculos del veterano coliseo ciudadano.

Grande fué el éxito alcanzado por el cuadro de aficionados que dió seguras muestras de su valía al llevar a la escena con acierto envidiable para muchos profesionales, la chispeante comedia de Pedro Muñoz Seca y Enrique García Alvarez, «El último Bravo», obra del género cómico, plagada de situaciones difíciles, con inteligencia y arte salvadas, y que fué presentada y vestida con verdadera esplendidez consiguiendo el estreno de la obra un éxito como triunfo indiscutible de los intérpretes.

La señorita P. Pérez de Ojeda supo dar vida al papel de Clara, la desmemoriada enamorada del poeta naufrago de Venecia, sosteniendo admirablemente los diálogos más difíciles, en los que la dicción pulcra era acompañada de una mímica perfecta. Del papel de Claudia, la prometida del marqués, se encargó la señorita M. B. Gavilanes que estuvo deliciosa y muy bien impuesta en su papel que representó con gran acierto. El personaje de doña Julia, la ilustre descendiente de los Saltillos, fabricantes de jabones y colonias, que al robarles un dependiente la fórmula perdieron las colonias, fué encarnado a maravilla por la señorita M. L. Pérez de Ojeda, que supo realizar la figura de la señora leída y escribida, ampulosa en el hablar. Del papel de doña Carolina se encargó la señorita M. Pérez de Ojeda que supo luchar con el primer inconveniente que era su juventud y estuvo discretísima y aceptada en su papel de madre amantísima de Clara. Muy bien, mucho, la señorita C. Gómez interpretando la figura de Azucena y lo mismo las señoritas M. Tur, C. Hernández, la guapa y discretísima doña, así como la señorita E. Cózar que nos presentó la cocinera del marqués.

A todas el fervoroso tributo de nuestra admiración y de nuestro más sincero y entusiasta aplauso. El señor Martínez Ballesteros, cuyas dotes artísticas hemos tenido ocasión de elogiar en distintas ocasiones, se nos mostró anoche el actor genérico insustituible al encargarse del difícilísimo papel de Don Primo del Castillo, hampón moderno, de una frescura que huela, que al informarse de la desgracia ocurrida al marqués que ha perdido la memoria, al intentar suicidarse se presenta en el domicilio de éste haciéndose pasar por tío del amnésico con el laudable propósito de calmar su hambre famélica. Este personaje, eje de la comedia de Muñoz Seca y García Alvarez, por su situación falsa, se encuentra en compromisos cons-

tantes y el señor Martínez Ballesteros supo vencer todas las dificultades desarrollando una labor de verdadero artista y con su acción despertar constantemente la hilaridad del público.

Muy bien el señor Aymerich, en su papel de Segundo, el marqués, último vástago de la casa Bravo de Chacota que arruinado, intenta suicidarse y por consejo de su amigo y Médico Guzmán, se finge amnésico para librarse de acreedores y deudas. Igualmente el señor Martín Albosch (Guzmán en la obra) y que desempeña un papel importante en la farsa, así como el señor Toro en su papel de Ricordi, Neguerras el Doctor Mantton, de Manila, Aristoy en el de D. Ramiro, el prestamista a crecido interés, Fernández de Córdoba en Rasconé, el francés vendedor de armas antiguas, Herrero en Rodolfo, Soto, el criado Domingo, Gutiérrez de Terán en Don Cosme y señores Fernández España y Lozano en los papeles de González y García.

La obra, como decimos, obtuvo un éxito franco y decidido, debido en primer lugar a la acertadísima interpretación que de todos los papeles hicieron las bellas y simpáticas señoritas y los cultos caballeros que se encargaron de los distintos personajes, presentados todos muy cuidadosamente y con acierto.

El público que siguió con interés la representación aplaudió distintos matis y al final de cada acto obligó con sus ovaciones a levantar repetidas veces el telón, llamando al palco escénico a los intérpretes todos.

Al finalizar la obra hubo un momento de verdadera emoción que despertó el entusiasmo en todos los presentes provocando un ruidoso clamoreo de aplausos y muchos vivas al Batallón expedicionario. Estando el palco escénico todas las señoritas que habían tomado parte en la función y los caballeros que tan admirablemente las habían secundado, aparecieron en escena un grupo de soldados mandados por un cabo, vestidos y equipados como para la campaña y llevando sendos ramos de flores con lazos de la Bandera Nacional, obsequio de los Jefes y Oficiales del Regimiento Mahón número 63 a las señoritas que tomaron parte y contribuyeron al mayor esplendor de la fiesta, ramos que fueron entregados por los soldados a las bellas señoritas y como expresión sincera de la gratitud del soldado para aquellas que han sabido generosa y patrióticamente demostrarles que la mujer española no se olvida nunca del que por la Patria lucha.

La velada fué amenizada por la brillante Música del Mahón 63, cedida galantemente por la digna autoridad militar de la Plaza y el señor Coronel del Regimiento en atención al objeto de la solemnidad.

Bajo la inteligente batuta del Músico Mayor don Federico Delgado Rey, interpretó la Música del Mahón 63 con la maestría y justeza que es en dicha agrupación musical peculiar, una fantasía de la ópera de Usandizaga «Las Golondrinas» y el intermedio de «La Boda de Luis Alonso» del Maestro Giménez, siendo muy aplaudida la artística interpretación de las dos difíciles obras musicales.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro, vencimiento 1.º de Enero próximo. Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1.º de Enero próximo de las obligaciones Norte Prioridad y de otras.

Calendario de Baleares para 1926

Véndese al por mayor y al detall, en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 3 a las 18.

La labor del Presidente El Presidente del Consejo de Ministros marqués de Estella preparó anoche para la firma de S. M. el Rey, el Decreto derogando el que suprimió el cargo de ministro dejando subsistente el que daba fuerza de Ley a los decretos del Directorio y refiriéndolo ahora al Consejo de Ministros.

Dice «El Debate» El popular diario católico «El Debate» sintetiza en un razonado artículo la labor del Directorio elogiándola sin reservas y dice que ahora cumplida su misión, el Ejército vuelve la función peculiar.

Dice que apoyará en principio al nuevo Gobierno y cree que la nueva situación calmará las pasiones. El diario «El Universo» se pronuncia en iguales términos.

Los diarios izquierdistas «El Sol» califica al actual Gobierno de transitorio. «El Liberal» entona la misma cantinela de costumbre sobre las libertades públicas.

Jura del nuevo Gobierno A las once ha jurado el nuevo Gobierno ante S. M. el Rey. Tomó juramento a los nuevos ministros el Presidente del Gobierno marqués de Estella.

Consejo de Ministros Esta tarde a las siete debe reunirse el Gobierno para celebrar el primer Consejo de Ministros.

El nuevo Gobierno y la opinión El Vicepresidente general Martínez Anido nos ha dicho que había comunicado a los Gobernadores el nuevo Gobierno, añadiendo que la constitución del Gabinete ha sido bien recibida por la opinión.

Las conspiraciones y rebeldías Respecto a los rumores de conspiración y rebeldía, dijo el general Martínez Anido, sólo tienen fundamento ciertos manejos de algunos militares postergados por la Junta de Clasificación, cuyos militares están sometidos a proceso.

Madrid 4 a las 3.

Consejo del Gobierno A las siete de la tarde reunió el Gobierno en Consejo de Ministros celebrando la reunión en el Ministerio de la Guerra.

El Presidente a los periodistas El marqués de Estella llamó a los periodistas, diciéndoles que no puede dedicar dos veces al día a conversar con los representantes de la Prensa y añadiendo que en la Presidencia les darían diariamente la información oficial y verídica.

En la Presidencia En la Presidencia dijéronnos que el Consejo de Ministros había sido dedicado a una labor de acoplamiento. Diéronnos también una nota, en la que se dá cuenta de que el Presidente por padecer una afección gástrica, no podrá asistir al banquete de esta noche.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 3. General Subsecretario de Guerra en telegrama ayer, me dice: Tengo el honor de participar a V. S. que S. M. el Rey (q. D. g.) a propuesta del General Primo de Rivera ha aceptado la cesación del Directorio Militar en sus funciones, sustituyéndole por un Consejo de Ministros, presidido por el mismo General y constituido por los señores siguientes: Vicepresidente y Gobernación, General don Severiano Martínez Anido, actual Subsecretario de Gobernación; Estado, don José Yanguas y Messia, Catedrático de Derecho Internacional de Madrid; Guerra, General Duque

ha constituir la novísima legislación española.

La opinión pública ha acogido muy bien la modificación, no obstante el arraigo logrado por el Directorio, y confía en que su obra se consolidará con esta intervención civil, en la política del país.

Todos los rumores de conspiraciones y rebeldías, no tiene otro fundamento, que ciertos manejos de algunos militares postergados por la Junta de Clasificación, los que se encuentran sometidos a procedimientos y nadie da importancia al hecho.

Los veintiseis meses que ha gobernado el Directorio han sido los más tranquilos y prósperos que España ha conocido en lo que va de siglo.

Ruego a V. E. se apresure y repartir prensa copias de este despacho que será acogido con interés por su actualidad y anticipación con que se le envía a V. E.

Le saludo respetuosa y cariñosamente.

Madrid 4 a la 1.

D: Marruecos parte guerra d a hoy.

Continúa la repatriación con motivo de la reorganización fuerzas expedicionarias. Sin más novedad.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 5 Diciembre. - Sesión de Moda a las 9 y media Domingo, a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto

UN PROGRAMA MONSTRUO!! - GRANDIOSO ÉXITO DE RISA Y EMOCIÓN!! 1.º La graciosa cinta en 2 partes marca Fox BORRACHERA GASEOSA. - «Susanne Comedy». 2.º NOTICARIO 33. - La Revista más popular del mundo por sus grandes maravillas. 3.º El éxito del día, con el estreno de la segunda y última jornada de la super-joya

DEL ABISMO A LA CUMBRE

Emocionante desenlace en el que el amor puro y abnegado triunfa sobre el vicio. 4.º La gran cómica por Alt St. Jhon en 2 partes de éxito, RODANDO POR EL MUNDO. Próximo martes. - Festividad de la Purísima. - Estreno de la gran película dividida en 6 partes TENORIO POR CARAMBOLA, por el ídolo de todos los públicos, el gran LOM MIX.

TEATRO PRINCIPAL

GRANDES FUNCIONES DE CINE Y VARIETÉS para el sábado 5, a las 9 y cuarto, y domingo 6 Diciembre 1925, a las 5 y media y 9 y cuarto

3 GRANDIOSAS ATRACCIONES 3 1.º Debut de MARI ZARIN con un espléndido repertorio de bailes modernos y de fantasía. 2.º Presentación de los excéntricos parodistas de gran comicidad TONI AND PEPI que deleitarán a la concurrencia con sus originales trabajos de gran risa. 3.º Debut de la notable canzonetista de lujosa presentación MANOLITA MORE que cantará las más esgocidas canzonetas de su variado repertorio. LUJOSA PRESENTACIÓN - DECCRADO EXPROFESO - ELEGANCIA Y ARTE Empezará el espectáculo con una preciosa película de gran éxito.

SALON VICTORIA

Sábado día 5 de Diciembre de 1925 Tarde a las 5 y tres cuartos. - Con SEXTETO. - SESIÓN DE GRAN MODA. Noche a las 9. - Otra sesión con PIANO.

LUCRECIA LOMBARD

Es una apasionante novela de amor que nos transporta en alas de un puro idilio; a las regiones donde sólo reina el amor, abstraído de las amargas realidades de la vida. IRENE RICH y MONTE BLUE son los artistas más apropiados para interpretar esta hermosa producción. La presentación elegante y el lujo refinado de sus interiores, cautivan al público más exigente.

DOMINGO, tarde y noche. - Nuevas proyecciones de este programa. Después de la última sesión de cine, GRAN BAILE GRATIS para los concurrentes a dicha sesión. Se sorteará entre las señoritas un hermoso regalo, obsequio de la Pastelería Victoria.

CINE ESPAÑA

Sábado a las 9 y cuarto, y Domingo a las 6 y a las 9 y cuarto ÉXITO de la grandiosa película en 6 partes, creación portentosa del as de la pantalla AMLETO NOVELLI

EL CORSARIO

Éxito inmenso en cuantos Cines se ha proyectado Completará el programa una instructiva FOX y una cómica en 2 partes de gran risa DOMINGO, después de la última sesión de cine GRANDIOSO BAILE GRATIS para los concurrentes a la misma.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Diciembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander, y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Antonio Muslera.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Rafael Meana.

Línea de Filipinas

Días 10 de Barcelona el vapor «C. López López». — Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Pó

(1) Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cervera.

(1) Este buque que va retrasado de anteriores viajes, seguramente deberá salir de Barcelona con algún retraso.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22.—MAHÓN.



De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
J. M. Folch y Torres.—«Una flor junto al camino».	1 00
M. Dely.—«Hija de Héroes».	4 00
Ildefonso Yáñez.—«Primera topografía matemática de España».	1 00
Julio Bravo.—«Baralipión hombre de ciencia».	2 50
Abelardo Rivera.—«La andaluza de Avila».	6 00
Matheus de Albuquerque.—«Márgara».	5 00
Antonia de Monasterio.—«La casa de las lágrimas».	4 00
Antonio Albea.—«El seguro de la vida».	6 00
Jacinto Benavente.—«Palabras, Palabras».	1 00
Manuel Linares Rivas.—«Lo difícil que es ir al cielo».	1 00
Lord. A. Bruce Douglas.—«Oscar Wilde y yo».	5 00
Frank S. Hamilton.—«La soldadura autógena y el corte de los metales».	6 00
W. W. Parker.—«Manual práctico del operador cinematográfico».	7 00
J. M. Folch y Torres.—«Una lágrima».	1 00
G. de Waylly.—«La doble farsa».	4 00

COLECCIÓN DE «LA NOVELA GLORIA»

Jack Wilson.—«La pobrecita Esther».	1 50
Jack Wilson.—«Mio es tu dolor».	1 50
Jack Wilson.—«El sacrificio de Berta».	1 50
Jack Wilson.—«Luz de amor».	1 50
Jack Wilson.—«El sabroso tormento».	1 50
Jack Wilson.—«Amor imposible».	1 50
Jack Wilson.—«Lobo de mar».	1 50

COLECCIÓN DE «LOS GRANDES POETAS»

Ramón de Campoamor.—«50 Poesías».	0 50
Gustavo Becquer.—«50 Poesías».	0 50
José Zorrilla.—«50 Poesías».	0 50

COTIZACIÓN DE LA PLATA facilitada por la casa

Marret, Bonini, Figueroa y C.^{ta}
de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925
Precio venta al por mayor

	EL RILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barras		180	00
> 950/000		171	30
> 935/000		168	70
> 915/000		165	40
> 900/000		162	60
> 800/000		145	20
> 535/000		99	10
Nitrato de Plata puro 535		00	00
Cloruro de oro puro 51 7/8		535	00

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional
Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXHA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE
Depósito: Plaza Príncipe 17

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de cautchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón